

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 79 (5961) • 28 АПРЕЛЯ • ЧЕТВЕРГ • 2016 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

ПОЛИТИКА СТАВРОПОЛЬСКИЙ КОНСЕРВАТИВНЫЙ ФОРУМ

В Ставрополе прошёл Международный форум «Современное общество: к социальному единству, культуре и миру». Организатором выступил Ставропольский филиал Московского педагогического государственного университета.

Открытие форума состоялось в торжественной обстановке на площадке ресторана «Лесная поляна». В зале за столиками собралось несколько сотен человек – учёные, преподаватели вузов, студенты, политики, представители общественных организаций, национальных диаспор, казаки и журналисты. Среди заявленных участников были не только представители СКФО и других регионов России, но также и стран ближнего (Абхазия, Азербайджан, Белоруссия, ДНР) и дальнего (Америка, Австралия, Италия) зарубежья. Впрочем, основную активность проявила как раз принимающая сторона при поддержке московских гостей.

Заявленная цель мероприятия, как и название, формулируется весьма сложно: привлечь внимание молодёжи к проблемам сохранения и укрепления мира, поиску совместных принципов существования в полиэтничной, полиментальной и поликонфессиональной среде. При столь солидной представительности, масштабе и уровне организации ему бы скорее подошло название «Ставропольский консервативный форум» по образцу аналогичных столичных площадок или проходящего в нашем городе «филиала» Русского народного собора. Оно бы весьма точно отражало идеологическую направленность докладов и общий настрой участников.

ПРАЗДНИК СОГЛАСИЯ

Как известно, современный русский (в широком смысле слова) консерватизм ставит во главу угла традиционные ценности, духовные скрепы и вертикаль власти. Поэтому социальное единство, культура и мир в представлении большинства участников возможны только на фундаменте патриархальности, религиозности и иерархии. Что, безусловно, соответствует не только настроениям значительной части нашего общества, но и некоторым мировым трендам.

Проникнуться этой атмосферой, а заодно и вкусить местной специфики позволила церемония открытия форума, основу которой составила совокупность танцев и песен народов Кавказа. Украшенный с характерной для Юга избыточностью банкетный зал, где проходила основная часть форума, оказался в этом плане весьма уместной декорацией. Вообще, если бы не спартанские бутылочки с водой на столах, то в определённые моменты мероприятие вполне сошло бы за богатую кавказскую свадьбу, которые в этом зале, собственно, и проводятся. Профессура на месте жениха с невестой смотрелась колоритно и выступала в роли необходимых в данном контексте старейшин.

Под её руководством после концерта началась самая интересная часть – дискуссия о социальном и экономическом неравенстве, национальном единстве и национальной идентичности.

На территории СКФО проживают более девяти миллионов человек, которые представляют свыше ста народов и этнических групп, имеют своеобразную культуру и исповедуют все ос-

новные мировые религии. Северный Кавказ закономерно можно признать многокультурным макрорегионом, а некоторые выступающие смело заявляли, что мы – особая цивилизация. При этом обстановка как вокруг, так и внутри региона напряжена как никогда.

Современные государства конфликтуют на политической, экономической, этнической или религиозной почве, – рассказала председатель комитета Думы Ставропольского края по образованию и науке Людмила Кузнецова. – Мы видим попытки установления однополярного мира, навязывания странам пути развития, ведущего к конфликтам. У нас есть тревога, связанная с наращиванием военно-технического потенциала. Мы приглашаем всех на форуме включиться в рассмотрение актуальных проблем, направленных на обеспечение глобального экономического равенства, сохранение культур, умение учиться у других культур во имя мира и всемирного развития.

Следом слово дали религиозным деятелям. Имам Ставрополя Расул Ижаев выступил по-восточному образно. Он рассказал, что



Президиум форума.

если народ оторвать от трёх вещей, то он растворяется. Первое – это его язык, второе – культура, третье – его религия. Без языка, культуры и религии нет будущего. Плохих народов, по его словам, не существует, но в каждом, к сожалению, есть плохие люди. Вторил ему и проректор православной Ставропольской духовной семинарии протоиерей Владимир (Волков). Он передал благословение митрополита Кирилла, а заодно объяснил, что религия не может являться причиной раздора. Божий закон протоиерей Владимир назвал «техническим паспортом» человека, поэтому и первое библейское убийство происходит, когда его нарушают. Заодно он перевёл в духовную плоскость третий закон Ньютона о действии и противодействии.

БЕЗЗАКОНИЕ И НЕРАВЕНСТВО

Собственно научную дискуссию начал доктор политических наук, профессор МПГУ Александр Масалов. Он прочитал краткую, но разноплановую лекцию о проблемах современного общества,

связанных с социальным неравенством. Он особенно подробно остановился на теневом бизнесе в СКФО.

По оценке экспертов, в Дагестане около 50% экономически активного населения находится в теневом секторе, то есть не платит налоги, не декларирует свою заработную плату и доходы, при этом люди претендуют на получение пенсий, пособий и льгот. В Северной Осетии, КБР этот показатель на уровне 25%, в КЧР, Ингушетии и Ставропольском крае выше 20%, при этом у наших соседей в ЮФО он не превышает 15%. С учётом того, что в Дагестане половина населения находится в теневом секторе, средняя зарплата составляет 18 тысяч рублей, что вдвое меньше средней по России. Это говорит о том, что необходимо выходить из этой тени, создавать равные условия для удовлетворения потребностей всех граждан.

Другой важной проблемой Александр Масалов обозначил рост децельного коэффициента в России – соотношение средних доходов 10% самых богатых жителей государства к такому же проценту беднейших. Чем меньше получившийся результат, тем стабильнее ситуация в обществе. (По мнению экспертов ООН, значение коэффициента больше 10 означает гипотетическую возможность возникновения гражданских беспорядков и начала государственного переворота.) На данный момент в РФ этот коэффициент составляет, по разным оценкам, 11-16 крат. Накануне Октябрьской революции децельный коэффициент оценивался в 25-30 крат, а в СССР искусственно поддерживался на уровне 3,5-4.

Окончание на 3-й стр.



В работе форума приняли участие учёные, журналисты, представители диаспор, религиозных кругов, казачества, а также студенты.

ВНИМАНИЕ, «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

Сегодня с 11.00 до 12.00 на вопросы наших читателей ответит руководитель комитета культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя

ВЯЧЕСЛАВ СЕРГЕЕВИЧ КОРШУН.

Вячеслав Сергеевич ответит на вопросы, связанные с организацией деятельности учреждений культуры Ставрополя, досуга горожан и гостей краевого центра, о программах мероприятий, посвященных 9 Мая и другим государственным праздникам, Году российского кино, а также касающиеся широкого круга тем, которыми занимается комитет культуры и молодежной политики администрации города.

Свои вопросы вы можете присылать заранее по электронной почте: helga_met@vechorka.ru.

Звоните сегодня по телефону 75-99-59 с 11.00 до 12.00.

ИНФОРМБЮРО

ПЕНСИЯ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Администрация Ставропольского почтамта сообщает, что выплата пенсий и пособий в праздничные дни будет осуществляться следующим образом:

- 3 мая – за 3 мая;
- 4 мая – за 4 и 7 мая;
- 5 мая – за 5 и 8 мая;
- 6 мая – за 6 и 9 мая;
- 12 мая – за 12 и 14 мая;
- 13 мая – за 13 и 15 мая;
- 19 мая – за 19 и 21 мая;
- 20 мая – за 20 и 22 мая.

В остальные дни доставка будет производиться согласно графикам выплаты пенсий. Выплата пособий на погребение осуществляется по 30 мая 2016 года.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; **ООО «Полет»** – более 4 млн рублей; **ООО «Лидер-Строй»** – более 1 млн рублей; **ООО «СБС»** – около 2 млн рублей; **Руденко Е.В.** – более 700 тыс. рублей; **ЗАО ТСК «Ставрополь-строй»** – более 3 млн рублей; **ООО «Торгцентр»** – более 1 млн рублей; **ИП Бомбатгериева Тонина Эскербиевна** – более 1 млн рублей; **ИП Папайлиди Роман Владимирович** – более 1 млн рублей; **ООО «Сафари»** – более 800 тыс. рублей; **ИП Радченко Василий Иванович** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Рисс»** – более 1 млн рублей; **ООО «Ставрополь универсал торг»** – более 1 млн рублей; **ОАО «Ставропольнефтегеофизика»** – более 1 млн рублей; **ООО «Авангард»** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Гаммаавто»** – более 400 тыс. рублей; **ООО «ДримКар»** – более 1 млн рублей; **ООО «Автоколор»** – более 300 тыс. рублей; **ООО «Южная нефтяная компания»** – около 11 млн рублей; **ООО «Троллейбус»** – более 900 тыс. рублей; **ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь»** – более 2 млн рублей; **ОАО завод «Ставбытхим»** – около 12 млн рублей; **ООО «Ставнефть»** – около 13 млн рублей; **ЖСК «Восток-7»** – около 4 млн рублей; **Компания НОУ «Центр дополнительного образования»** – около 4 млн рублей; **ООО «Недвижимость ДМ»** – более 2 млн рублей; **ООО фирма «Глава-грант» ЛТД** – более 2,5 млн рублей; **ООО «Стройбизнес-консалтинг»** – более 2 млн рублей; **ООО «Югтрастрой»** – около 2 млн рублей; **ЗАО «Ставрохим»** – около 2 млн рублей.

ПАМЯТЬ

СТАВРОПОЛЬ
ВНОВЬ
В СТРОЮ
«БЕССМЕРТНОГО
ПОЛКА»!

В Ставрополе 9 Мая с 9.00 на нечетной стороне ул. Маршала Жукова (от часов в сторону ул. Ленина) сформируют колонну «Бессмертного полка». В память о подвиге солдат, подаривших миру Победу, их наследники пройдут торжественным маршем с фотографиями фронтовиков в руках.

Стать участниками Всероссийской акции памятного шествия смогут все желающие. Для участия необходимо прийти к месту сбора колонны с фотографией своего ветерана. Желательно, чтобы снимок был закреплён на штендере.

Фотографию и штендер можно изготовить самостоятельно или приобрести их в фотостудиях – партнёрах акции по адресам:

Студия 52:

ул. Спартака, 8,
т. 45-37-13, 8-804-333-05-39
(ежедневно, 9.00 – 18.00).

ProPhotoLab:

ул. Дзержинского, 131,
т. 26-38-42 (ежедневно,
10.00 – 21.00),

ул. Пушкина, 20, т. 24-27-27
(ежедневно, 8.30 – 19.30),
ул. 50 лет ВЛКСМ, 8а,
т. 64-13-81 (ежедневно
8.30 – 19.00),

р. К.Маркса, 59, т. 46-34-10
(ежедневно, 9.00 – 20.00),
ул. Тухачевского, 26/3
(ежедневно, 9.00 – 18.00).

Стоимость изготовления фотографии формата А4 в стилистике акции – 100 рублей, пластикового штендера – 160 рублей. В этих же точках можно оставить данные о ветеранах для размещения их на сайтах проекта.

Подробную информацию об акции можно получить по телефону **94-08-34**, а также на сайтах **Moypolk.ru** и **Polkrf.ru**.

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ИСТОРИЮ ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ РОССИЯНЕ
ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ

Молодежный парламент при Думе Ставропольского края совместно с учреждениями высшего и среднего профессионального образования стал организатором проведения на территории края Всероссийского теста по истории Великой Отечественной войны.



Акция проводилась в рамках федерального проекта «Каждый день горжусь Россией!» по инициативе членов Молодежного парламента при Государственной Думе РФ.

Площадки для сдачи теста были организованы во всех субъектах Российской Федерации, странах СНГ и за рубежом. Всего в акции приняли участие более 200 тыс. человек.

В крае на базе вузов и ссузов Ставрополя и Пятигорска работало 11 площадок, на которых проверку своих знаний о событиях Великой Отечественной войны прошли более 450 человек – это в основном молодые люди в возрасте от 15 до 30 лет. Как отметили организаторы, такой интерес молодежи к истории своей страны является хорошим показателем.

В течение 30 минут участники отвечали на 30 вопросов о крупнейших битвах 1941-1945 годов, героях войны, партизанском движении, жизни в тылу, освобождении Европы от фашизма. Также испытание можно было пройти дистанционно, заполнив форму на сайте www.kdgr.rf.

Председатель комитета краевой Думы по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, куратор деятельности Молодежного парламента Елена Бондаренко отметила, что премьера этого социального проекта показала высокую активность и гражданскую позицию молодежи.

– Акция должна стать ежегодной, чтобы сти-

мулировать молодых людей к получению важных исторических знаний и сведений об истории своей страны, – убеждена Елена Бондаренко. – Всероссийский тест, проходящий в преддверии годовщины Великой Победы, станет напоминанием: война – это самое страшное, что может быть. Об этом важно помнить, ведь без памяти о прошлом нет будущего, – прокомментировала депутат свое отношение к событию.

ПРОЕКТ
«КИНОКЛУБ» –
ДЛЯ РАЙОНОВ КРАЯ

В рамках партийного проекта «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникации» в крае стартовал показ отечественных кинолент, и открыл его художественный фильм «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее».

Первый бесплатный кинопоказ был организован для жителей города Буденновска. В мероприятии приняли участие председатель комитета Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ, секретарь Ставропольского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Геннадий Ягубов, председатель комитета Думы края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, региональный координатор проекта «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникации» Елена Бондаренко, олимпийский чемпион Игорь Лавров.

Премьера фильма прошла в феврале и вызвала огромный интерес у зрителей. В нем рассказывается о живых легендах российского спорта, олимпийских чемпионах, многократных чемпионах мира и Европы – гимнастке Светлане Хоркиной, пловце Александре Попове и борце греко-римского стиля Александре Карелине.

В приветственном слове Геннадий Ягубов отметил, что, как и было обещано ранее, кинопоказ открылся именно фильмом о великих спортсменах.

– Демонстрация фильма будет проходить в течение Года российского кино по всему краю. Жители ставропольских сел и деревень смогут бесплатно посмотреть хорошее отечественное кино в рамках партийного проекта, – сказал Геннадий Ягубов.

Игорь Лавров подчеркнул, что фильм раскрывает непростой путь наших соотечественников к спортивным победам, принесшим славу России, и отметил важность того, что такой фильм вышел при жизни спортивных героев.

Выступая перед буденновскими зрителями, Елена Бондаренко сказала, что ей посчастливилось побывать на закрытом предпремьерном показе «Чемпионов» в Москве, где присут-

ствовали все герои ленты – Светлана Хоркина, Александр Попов и Александр Карелин, актеры, воплотившие их на экране, и вся съемочная группа. Депутат отметила, что показ фильма «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее» направлен на популяризацию российского кино, что является одной из задач проекта «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникации» и поделится своими впечатлениями:

– Фильм учит не сдаваться ни в каких ситуациях, несмотря на боль, обиды, неудачи, непонимание. В нем огромная энергия и мотивация. Жизненный путь наших спортсменов – это реальный пример силы воли, целеустремленности, патриотизма. И, безусловно, фильм должен посмотреть как можно больше людей, особенно детей и молодежи, – сказала Елена Бондаренко.



Кроме того, депутат напомнила и о другом направлении проекта. Уже сейчас в ряде районных домов культуры, принявших участие в конкурсе Российского фонда кино по поддержке кинозалов в небольших поселениях с численностью жителей не более 100 тыс. человек, выполняются ремонтные работы перед предстоящим оснащением современным цифровым кинооборудованием. Еще восемь учреждений культуры края направили заявки для участия во втором этапе конкурсного отбора на модернизацию кинозалов. Результаты будут объявлены в ближайшее время.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

ЗАКОН И ПОРЯДОК

В ТЮРЬМУ ОТПРАВИТСЯ
СТАВРОПОЛЕЦ,
РАСПРОСТРАНЯВШИЙ
ДЕТСКУЮ
ПОРНОГРАФИЮ

В Ставрополе осужден местный житель, разместивший в соцсетях детские фотографии порнографического характера.

Как рассказали в прокуратуре Промышленного района, Р.А. Чмелев, 1989 года рождения, скопировал в интернете фотографии с порнографическими изображениями детей, не достигших четырнадцатилетнего возраста, после чего разместил их на принадлежащей ему странице «Ника L» социальной сети «Одноклассники». Тем самым он знакомил с этими фотографиями неопределенный круг лиц, предоставив возможность копирования, поскольку страница находилась в открытом доступе.

Мужчина в судебном заседании вину признал полностью, в содеянном раскаялся. Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил Чмелеву наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

ИНФОРМБЮРО

СТЕНА ПАМЯТИ
В СТАВРОПОЛЕ
ПОПОЛНИТСЯ НОВЫМИ
ФОТОГРАФИЯМИ
ГЕРОЕВ

На пешеходной части проспекта Октябрьской Революции краевого центра состоится открытие обновленной Стены памяти «Народная Победа».

В прошлом году в рамках краевой акции «Помним! Гордимся!» в Ставрополе организовали масштабный сбор фотографий земляков, достойно защищавших Родину на фронтах Великой Отечественной войны. Все они вошли в передвижную Стену памяти «Народная Победа», мемориальные панно «Мы победили!» и попали в электронную базу данных фотоснимков ветеранов ВОВ, насчитывающую около девяти тысяч изображений.

В этом году Стену памяти дополнят фотографии бойцов, погибших при исполнении воинского долга в Афганистане и других локальных конфликтах. Музеем Великой Отечественной войны «Память», общественными организациями ветеранов боевых действий и предприятиями города собрано около двух тысяч фотоснимков.

В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ ЗАЖГУТ
СВЕЧИ И ВЫПУСТЯТ В НЕБО БЕЛЫЕ
ШАРЫ. Мероприятие пройдет 4
мая в 18.00.

Администрация Ставрополя приглашает всех жителей города принять участие в открытии обновленной Стены памяти «Народная Победа» и почтить память героев, отдавших свою жизнь ради защиты Отечества и мирного неба.

СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД
БЕЗОПАСНЫМ!

23 апреля в краевом центре во второй раз прошла масштабная экологическая акция «Зелёный город» по сбору отслуживших энергосберегающих ламп и батареек, в которой приняли участие как взрослые, так и дети.

На протяжении всего дня в шести точках города работали мобильные пункты приёма. Сотрудники МЧС следили за безопасностью процесса утилизации и вместе с экологами разъясняли горожанам правила обращения с опасными отходами.

Благодаря экологами и неравнодушным гражданам собрано 497 ртутных ламп и 38 килограммов батареек. Батарейки отправят на перерабатывающий завод в Чебоксары, а лампы передадут

на завод компании ООО «Эколог» в Невинномысске.

ДОШКОЛЯТ
СТАВРОПОЛЯ УЧИЛИ
БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ
К ПРИРОДЕ

Все три новых детских сада, открывшиеся весной этого года в Ставрополе, приняли участие в первом для них общегородском мероприятии, которое было посвящено Международному дню Земли. Детворе рассказали о важности сохранения и приумножения красоты родной земли и родного города.

Праздник Земли традиционно отметили все дошколята нашего города. В дошкольных учреждениях прошли природоохранные акции «Мы за чистый и зелёный город», «Благоустройство цветочных клумб», конкурсные программы «Сохрани цветущий мир», конкурсы рисунков «Берегите родную землю», праздники «День рождения Земли», «Впусти доброту в своё сердце».

Ребята также узнали, что Международный день Земли по решению ЮНЕСКО отмечается с 1990 года, а цель праздника – единение людей в деле защиты окружающей среды.

ВНИМАНИЮ
СУБЪЕКТОВ
МАЛОГО
И СРЕДНЕГО
ПРЕДПРИНИМА-
ТЕЛЬСТВА!

Комитет экономического развития администрации Ставрополя продолжает прием заявок на предоставление субсидий субъектам малого и среднего бизнеса по следующим направлениям:

- открытие собственного бизнеса в сфере производства товаров и оказания услуг;
- возмещение затрат, связанных с производством товаров на территории города Ставрополя;
- компенсация затрат на присоединение к сетям газоснабжения.

Заявки принимаются до 29 апреля 2016 года по адресу: город Ставрополь, проспект К.Маркса, 96, каб.111.

Подробную информацию можно получить на сайте «Малое и среднее предпринимательство города Ставрополя» www.staveconom.ru в разделе «Финансовая поддержка» или по телефону «горячей линии»: **(8652) 301-333**.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КОНСЕРВАТИВНЫЙ ФОРУМ

Начало на 1-й стр.

Вопросы из зала, по сути, продолжили развитие тех же тем, впрочем, не отличаясь оригинальностью. Студенты говорили очевидные вещи о том, что мир и согласие в регионе и мире зависят от каждого конкретного человека. Людмила Петровна Егорова – преподаватель литературы с многолетним стажем – обратила внимание на охлаждение интереса у студентов к художественной литературе. Казаки сетовали на то, что их не признают этносом, а учёные мужи терпеливо объясняли им, почему это правильно.

В итоге вместо запланированных полутора часов дискутировали три. После двух часов беседа плавно, но без остановки перешла в фуршет, а студенты – в гардероб. Выступающие сокращали свои речи до тезисов, а представитель Национальной академии наук Азербайджана Самир Саттаров, которому выпало выступить последним, успел лишь поблагодарить за приглашение. Общим знаменателем всех выступлений может быть фраза одного из участников:

– Мы живём в интересное время, важно, чтобы оно не стало продолжением эпохи потрясений, в которой Россия пребывает последние сто лет.

ИДЕАЛЬНЫЙ ШТОРМ

После небольшого перерыва основная часть гостей форума уехала в Михайловск, где на примере микрорайона «Гармония» прорабатывала градостроительный аспект социального согласия, а заодно заложила сквер Дружбы и Мира.

Те же, кто остался в «Лесной поляне», приняли участие в презентации только что вышедшей книги «Идеальный шторм. Технология разрушения государства», посвящённой 100-летию событий, которые всё чаще называют Большой русской революцией. Её авторы – директор Института новейших государств Алексей Мартынов и кинодокументалист Роман Газенко – многообразно подводят читателя к выводу, что любая революция – это всегда плохо. Начинают они Кромвелем, продолжают Францией, но сосредотачиваются именно на крахе Российской империи. Как и положено, подборка используемых архивных материалов всячески подчёркивает, что большевики суть плод работы иностранных спецслужб, а положение Российской империи на 1917 год было не столь уж безнадёжным. В качестве эпиграфа стоит недавняя фраза президента Путина о том, что Ленин заложил атомную бомбу под здание, которое называется Россией.

Впрочем, отсутствие боль-

шинства участников форума не позволило начаться дискуссии, даже несмотря на всю спорность утверждений авторов книги. Между тем немного раньше, на пленарном заседании, звучали высказывания о том, что вся история для нас свята, что большевики не захватили, а подобрали власть в стране, уже уничтоженной Временным правительством, и так далее. Впрочем, консервативная направленность форума не позволила бы в любом случае раскрыться всему разнообразию интерпретаций событий вековой давности.

Презентовавший книгу ведущий аналитик Международного института новейших государств Николай Лизунов неоднократно повторил, что главная её цель – предостережение всем тем, кто снова хочет «до основания все разрушить...» в третий раз за столет тяжёлой и непростой русской истории.

– Нового «идеального шторма» наша страна может не пережить, – твёрдо заявил Николай Анатольевич при всеобщем одобрении, –



В рамках форума была презентована книга «Идеальный шторм. Технология разрушения государства».



В Михайловске был высажен сквер Дружбы и Мира.

именно этого хотят враги России, именно этого мы не должны допустить.

ТРАДИЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА

Второй день форума проходил на базе организовавшего его вуза. Культурно-развлекательная часть была представлена национальными подворьями с непременно ремёслами, предметами быта, костюмами и кухней. Научная составляющая распределялась по тематическим «круглым столам» соответствующей форуму тематики.

Подводя его итоги, директор СФ МПГУ Наталья Сотникова рассказала, что в ближайшее время на базе филиала будет открыта постоянно действующая дискуссионная площадка «Свободный микрофон», на которой молодежь города вместе с экспертами будет искать пути, по которому должно развиваться наше общество. А в заключение участники выпустили в небо несколько десятков голубей.

Безусловно, прошедший форум можно назвать удачным. На одной площадке были собраны православные священники, имамы, учёные, политики, студенты, казаки, а также иностранцы. Мас-

штаб и организация оказались весьма достойными. В некоторых моментах форум словно стеснялся своего уровня, и случались сбои вроде казачьего шансона про икону, не всегда уместной самодельности и заметной разнокалиберности участников.

Но все эти проблемы можно свести либо к болезням роста, либо к специфическим особенностям отечественного консервативного дискурса. Как ни крути, вряд ли когда-нибудь православные и мусульмане, религиозные деятели и учёные, различные этносы и претендующие на аналогичный статус казаки и так далее – искренне и во всём согласятся друг с другом. То, что они хотя бы собираются на одной площадке и ищут точки соприкосновения, уже само по себе похвально и вселяет надежду. А если со временем возникнут и другие площадки достаточного уровня, но уже прогрессивной направленности, то мы, возможно, впервые получим шанс на достойное обсуждение накопившихся за последние десятилетия проблем.

Михаил СУХАРЕВ,
Станислав МАСЛАКОВ.
Фото
Станислава МАСЛАКОВА,
пресс-службы СФ МПГУ.

с 2016 года

страховая пенсия выплачивается работающим пенсионерам без учета индексации

Работающим пенсионерам об индексации страховой пенсии

Важно знать

- Новые правила индексации распространяются на все виды страховой пенсии.
- Пенсии по государственному обеспечению, включая социальные пенсии, повышаются независимо от факта работы пенсионера.
- Повышение страховой пенсии по старости за счет ежегодного августовского перерасчета сохраняется для всех работающих пенсионеров.

Получение пенсии с учетом индексации после прекращения работы

Повышение размера страховой пенсии происходит после завершения пенсионером трудовой деятельности. Если пенсионер перестал работать в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, для возобновления индексации он может до 1 июня 2016 года обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства или в многофункциональный центр госуслуг (МФЦ) с заявлением о прекра-

щении трудовой деятельности и подтверждающим это документом, например трудовой книжкой. Проиндексированная пенсия начнет выплачиваться со следующего месяца после рассмотрения Пенсионным фондом заявления пенсионера.

Если пенсионер перестал работать после 31 марта 2016 года, ему не надо обращаться в Пенсионный фонд, пенсия будет проиндексирована по сведениям, полученным из отчетности работодателей.

Пенсионерам, работавшим на себя

Если пенсионер работал не по найму, а на себя, например индивидуальным предпринимателем или адвокатом, выплата страховой пенсии с учетом индексации возобновляется после того, как Федеральная налоговая служба проинформирует Пенсионный фонд России о прекращении предпринимательской деятельности пенсионером.



В соответствии с новым пенсионным законодательством*
Все виды страховой пенсии с 2016 года выплачиваются с индексацией только тем пенсионерам, которые завершили трудовую деятельность.

После завершения пенсионером трудовой деятельности страховая пенсия повышается на все прошедшие индексации.

* Федеральный закон № 385-ФЗ от 29.12.2015.

на правах рекламы



8-800-775-5445 (по всей России)

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

Узнайте о своей пенсии в личном кабинете на сайте

WWW.PFRF.RU

ВИТАМИНЫ ВАМ В ПОМОЩЬ!

Весна – чудесное время пробуждения всего живого, наполняющее нас новыми надеждами, символом красоты и обновлений. Но не всегда это повод для радости. Резкие перепады температур и давления, повышенная физическая активность и прохладные помещения могут доставить определенные неприятности. Перестройка организма сопровождается снижением иммунитета, простудами и обострением хронических заболеваний. Однако правильный комплексный подход к своему организму поможет не просто пережить межсезонье, но и насладиться расцветающей природой. Разберемся, как нам поддержать здоровье весной.

Ослабленный в зимний период организм весной особенно остро испытывает нехватку витаминов. Овощи и фрукты прошлого года после длительного хранения утратили большую часть полезных веществ, а тепличные, увя, не дают нужного их количества, да и стоят они недешево. Недостатку солнечных лучей и энергетическому истощению могут противостоять правильное питание, занятия спортом, отказ от вредных привычек, снижение уровня стресса и прием витаминов.

ЭЛЕМЕНТ СПОКОЙСТВИЯ: МАГНИЙ

Склонность к душевным волнениям принято считать врожденным свойством личности. Но она же может говорить и о недостатке в рационе некоторых веществ – например, магния, который является одним из важнейших регуляторов работы нервной системы.

В организме человека содержится всего 120 г магния, но его роль в обменных процессах огромна. Он необходим для синтеза более 300 ферментов, принимает участие во многих энергетических и электролитных реакциях, в транспортировке активных веществ и синтезе белков. Важнейшее свойство магния – способность расслаблять двигательные мышцы, мускулатуру сосудов и внутренних органов. Его недостаток приводит к таким неприятным симптомам, как тревожность, нарушение сна, мышечные судороги, перебои сердечного ритма, снижение внимания и памяти, головная боль.

Суточная потребность в магнии – 350-400 мг. Можно ли обеспечить им организм лишь из пищи? Теоретически – да. Им богаты орехи, фасоль и бобовые, крупы, салатные овощи, пророщенные злаки, льняное семя, какао-бобы. Но тем не менее 25-50% населения получают недостаточно магния. Одна из причин – нерациональное питание, привычка употреблять полуфабрикаты и фаст-фуд, ограниченное потребление овощей и цельнозерновых. Другой важный фактор – снижение пищевой ценности продуктов из-за обеднения почв и широкого применения минеральных удобрений.

Потребность в магнии резко возрастает при беременности и грудном вскармливании, в детском и пожилом возрасте, при недосыпании, значительных физических или психических нагрузках. Большая потребность в нем у спортсменов и любителей бань и саун (поскольку ионы магния выводятся с потом) и у страдающих такими хроническими заболеваниями, как сахарный диабет, гипертония, атеросклероз и т.д. Во всех этих случаях требуется дополнительный прием средств, содержащих магний.

ВИТАМИНЫ ОТ НЕРВОВ: ВИТАМИНЫ ГРУППЫ В

Народная мудрость «Все болезни от нервов» звучит шуткой, но в ней есть большая доля истины. Ведь нервная система координирует работу всех органов и систем, управляет множеством процессов, отвечает за внутреннюю стабильность и адаптацию к внешним условиям. Снабжение нервной системы всем необходимым – один из приоритетов для организма. Но иногда собственных ресурсов не хватает, что может губительно сказаться на здоровье.

Особенно критичны те моменты, когда человеку предъявляются повышенные требования. Активный физический рост, сдача экзаменов, переезды, смена работы, рождение детей, физические и психологические стрессы – все это истощает нервную систему. Здесь необходим целый набор химических веществ, среди которых ведущая роль принадлежит витаминам группы В. Первоочередную роль в нормализации работы нервной системы играют тиамин (витамин В1), рибофлавин (витамин В2), пиридоксин (ви-

тамин В6), цианокобаламин (витамин В12). Для того чтобы «букет» витаминов группы В мог работать в полную силу, очень важно, чтобы в организме присутствовал достаточный уровень магния. Поэтому в «правильных» витаминных комплексах витамины группы В дополнены этим ценным микроэлементом.

«СОЛНЕЧНЫЙ» ВИТАМИН D

Витамин D жизненно необходим, и, по мнению экспертов, его роль для современного человека будет только расти. Он поддерживает работу иммунной и нервной систем, участвует в синтезе гормонов, нормализует деятельность сердца, регулирует кальциевый и фосфорный баланс, необходим для нормального формирования зубов и костей.

Этот витамин поступает в организм не только с пищей, но и образуется в коже под действием солнечных лучей. К сожалению, осенью и зимой солнца мало. И несмотря на то, что витамин D способен накапливаться в печени человека, даже летний отдых на солнце – не гарантия достаточного его количества. Тем более у пожилых людей с повышенной потребностью в нем.

Витамин D содержится в рыбьем жире и яичном желтке. Но не всегда у нас есть возможность употреблять, например, жирную морскую рыбу, с целью компенсировать его недостаток. Поэтому поступление витамина D в виде витаминных комплексов всегда актуально.

ЖЕНСКИЙ ЭЛЕМЕНТ: ЖЕЛЕЗО

Важнейшая роль железа в организме – его участие в снабжении кислородом всех органов и тканей. Особенно важно оно для женщин, причем в каждом возрасте доминируют различные факторы (беременность, пристрастие к диетам и пр.).

Какие признаки свидетельствуют о том, что организму не хватает железа? Прежде всего, это хроническая усталость и снижение выносливости. Возможны нарушения работы нервной системы, ухудшение мозговой активности, головокружения, депрессивные состояния, повышенная нервозность. О нехватке железа могут сказать сухость кожи, ломкость ногтей, поредение волос.

Самыми надежными поставщиками железа яв-

ляются мясо, птица, рыба, печень, ржаной хлеб, отруби, гречка, бобовые и зелень.

Но многим людям сложно организовать идеальное питание, которое бы полностью устранило дефицит железа. Причин здесь множество: вегетарианство, ограничения по религиозным причинам, пищевая непереносимость, нехватка времени и средств. Но даже если вы употребляете достаточное количество, например, мяса, надо помнить о продуктах, затрудняющих всасываемость полезного элемента. К этой группе относятся белый хлеб, молочные продукты, зеленый и черный чай, кофе, шоколад и др. Даже популярный гарнир к мясу – картофель, заметно снижает усвоение железа. Но зато некоторые вещества усиливают его поглощение. Это, в первую очередь, витамин С и некоторые органические кислоты (например, лимонная, молочная). Поэтому мясо полезнее сочетать с квашеной капустой, соевым соусом и пр.

К сожалению, признаки железодефицита диагностируются довольно часто. Но не стоит ожидать критического понижения «железного» запаса – целесообразнее удовлетворить потребность организма витаминной «подкормкой».

НАДЕЖНАЯ ОПОРА: УКРЕПЛЯЕМ КОСТНУЮ ТКАНЬ

Если для одних весна ассоциируется с красотой природы и выездом на шашлыки, то для других это прекрасное время года символизирует сад-дачу-огород и, к сожалению, различные травмы. Самое время позаботиться о нашей «опоре», т.е. об укреплении костей.

Что делать, чтобы прочность костной ткани всегда оставалась высокой? Конечно же, поддерживать необходимый уровень кальция. Наверное, нет более нужного элемента в организме, чем кальций. Его общая масса в виде различных соединений составляет более килограмма, из которых почти 99% накапливается в костях. Основным источником кальция считается молоко. Но не каждый из нас выпивает ежедневно литр этого полезного напитка (не говоря о его качестве!). Более того, для нормального усвоения металла необходимо достаточное количество витамина D, а магний способствует доставке кальция в костную ткань.

Типичное проявление дефицита кальция у детей – рахит. С возрастом характерным признаком нехватки этого элемента становится остеопороз (резко снижается минеральная плотность костей и повышается риск переломов и тяжелых травм). Повышенную потребность в кальции испытывают все, кто занимается тяжелым физическим трудом, спортом и т.д., поскольку вместе с потом выводится и кальций. Поэтому дачники в весенний период должны особенно заботиться о дополнительном источнике этого элемента.

Одним из самых надежных способов укрепить иммунитет и противостоять инфекциям специалисты считают сочетание **витамина С и цинка**. Ведущие производители витаминов давно предлагают подобное сочетание как хорошую профилактику простудных заболеваний, депрессий и других недугов.

А вот еще один элемент, содержание которого в организме очень мало, а роль в



поддержании здоровья достаточно велика, – **хром**. Он участвует в метаболизме глюкозы, а значит, способствует получению организмом энергии.

Без **витамина К** в нас не осталось бы крови! Ведь это незаменимое для человека вещество отвечает за ее свертываемость, выполняя помимо этого целый ряд других важных задач.

Витамин В11 (L-карнитин) участвует в биохимических процессах мышечной ткани, ускоряет распад жировых соединений, способствует снижению уровня холестерина в крови.

Сложно описать необходимость и незаменимость всех витаминов и микроэлементов, нехватка которых приводит к снижению иммунитета и зачастую становится «провокатором» нашего плохого самочувствия. Поэтому для восстановления сил и улучшения настроения нам нужна витаминная «подкормка». Как и где ее получить, каждый решает сам. Но надо помнить о нескольких моментах, мешающих получить все полезные вещества и микроэлементы, таких как однообразный рацион питания, снижение качества продуктов или неправильное их приготовление и сочетание. А если вы решили пополнить витаминный запас «со стороны», то необходимо обратить внимание на производителя (обязательный контроль качества, сертификация, соответствие международным и российским нормативам и пр.), на состав (в витаминных комплексах должно быть подобрано оптимальное сочетание полезных компонентов не просто дополняющих друг друга, а усиливающих взаимный эффект) и на их доступность. Витаминная продукция не должна содержать генетически модифицированных компонентов, минеральных масел и нефтепродуктов, пестицидов, синтетических красителей и отдушек, тяжелых металлов и других опасных для здоровья компонентов – только классические, устойчивые наборы натуральных элементов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В аптеках фирмы «Панацея» вы сможете приобрести любую витаминную продукцию!

Исключив посредников, «Панацея» сотрудничает напрямую только с проверенными компаниями-производителями, например, ООО «АРНЕБИЯ». Благодаря плодотворному и долгосрочному сотрудничеству (более 20 лет!) здесь представлен широкий ассортимент витаминной продукции и гомеопатических средств импортного (это прежде всего Heel) и отечественного производства, а также их подлинность и доступность для покупателей.

Жители Ставрополя и гости краевого центра могут приобрести понравившийся продукт по адресу:
ООО фирма «Панацея»,
г. Ставрополь, пр. Октябрьской Революции, 11 (Дом офицеров),
тел. (8652) 26-44-32,
Центр гомеопатии и эстетической медицины: г.Ставрополь,
пр. Октябрьской Революции, 11-б,
тел. (8652) 26-01-45.

На правах рекламы.



БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ



Информбюро

Учись, твори, развивайся!

Под таким девизом в школе №34 Ставрополя прошёл ежегодный городской интеллектуальный турнир среди четвёртых классов. В соревнованиях приняли участие 163 ученика из 41-й школы города.

Самые талантливые, творческие и одарённые ребята показали свои способности по математике, русскому языку, литературе и окружающему миру.

По итогам турнира победителем по математике стал Платон Кунпан, лицей №14, по русскому языку - Александра Турбанова, лицей №14, по литературе - Алёна Тимченко, школа №34, по окружающему миру - Вадим Василенко из гимназии №25.

В командном первенстве «золото» завоевали ученики школы №34.

РАЗМСТИ РЕКЛАМУ
в рубрике

**Авто
клуб**

И ПОЛУЧИ БОНУС!
Подробности по телефону
23-48-30.



денежный кредит «12% плюс»

**ВЫ ПЕНСИОНЕР?
ДАДИМ ВАМ 12%**

ПОМОГАЕМ ПОМОГАТЬ

звонок по России бесплатный
8 800 100 000 6
г. Ставрополь, ул. Ленина, 424

«Денежный кредит «12% плюс». Сумма 100 000 руб., срок 12 мес. При безналичном расходовании средств в течение 25 дней действия договора (минимум 80% от суммы кредита) - ставка 12% годовых; при наличном расходовании, либо безналичном расходовании менее 80% от суммы кредита - 17% годовых. Возраст заемщика 20-85 лет. Документы: паспорт гражданина РФ, второй документ, удостоверяющий личность, справка 2-НДФЛ (пенсионерам справка не требуется). Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причины. ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

Навстречу Победе!

В течение нескольких дней юнармейские отряды ставропольских школ принимали участие в городском конкурсе строя и песни «Строевой чеканя шаг». В финал вышли четыре команды - победительницы районных смотров-конкурсов.

Мастерство ребят оценивали компетентные судьи, в числе которых офицер в/ч 5559 В.В. Иванов, старший методист МБУ ГИМЦ О.А. Ларина, преподаватели - организаторы ОБЖ кадетской школы им. генерала Ермолова, школ № 6 и № 64.

По итогам мероприятия первое место заняла сборная гимназии № 24, «серебро» соревнований завоевала команда лицея № 8, почётное третье место - у учащихся школы № 4. Сборная лицея № 16 стала четвёртой в списке победителей.

СМОТР-КОНКУРС «СТРОЕВОЙ ЧЕКАНЯ ШАГ» ПРОШЁЛ В СТАВРОПОЛЕ



ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК

рубрику ведет Юрий Василенко

ДЛЯ ЭЛЕКТРОННОГО ПАСПОРТА БУДЕТ ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФРАСТРУКТУРА УЭК

Инфраструктура, созданная под универсальные электронные карты (УЭК), будет использоваться для доступа к госуслугам с помощью электронного паспорта, массовая выдача которого начнется с 1 января 2017 года. По нему соответственно будет осуществляться идентификация россиян.

Об этом «Известиям» сообщили в Минэкономразвития. Тогда будет прекращена эмиссия универсальных карт. В Сбербанке «Известиям» рассказали, что на текущий момент выпущено 650 тыс. УЭК, срок действия ряда карт заканчивается через пять лет. Соответственно все наработки в рамках проекта будут действовать для карт УЭК до 2021 года. У электронного паспорта не будет банковского приложения, поэтому после останки эмиссии УЭК у национальных карт «Мир» фактически не будет отечественного аналога.

Электронный паспорт заменит УЭК с 1 января 2017 года — в соответствии с законопроектом Минэкономразвития. На него будут нанесены паспортные данные (Ф.И.О. и фото владельца, пол, дата и место рождения, дата оформления и номер удостоверения личности). По желанию владельца на электронном ID будут также записаны его ИНН, номер карты пенсионного страхования, банковский чип, электронная подпись. Для нового документа будет использована инфраструктура УЭК. У электронного паспорта пока не будет банковского приложения.

БАНКИ СНИЖАЮТ СТАВКИ ПО ДЕПОЗИТАМ ФИЗЛИЦ

За три недели апреля 12 из 30 крупнейших розничных банков снизили проценты по рублевым вкладам, сообщает газета «Ведомости». Лучшие ставки в них опустились до 11% годовых. Банкиры предупреждают, что к концу года ставки сократятся еще на 1-1,5 процента.

По подсчетам Центробанка, средняя максимальная ставка по вкладам в рублях в десяти банках, привлекающих больше всего депозитов населения, за первую декаду апреля снизилась на 0,12 процентного пункта до 9,65%.

Зафиксировать повышенную ставку обычно позволяют сезонные вклады. Но в этом году весенних предложений в

крупных и средних банках немного, а их ставки сейчас также не превышают 11% годовых. Срок большинства этих вкладов — в пределах года; двух- и трехлетних сезонных вкладов в этих банках нет.

Банки отказываются и от дополнительных функций вкладов. В этом году крайне мало сезонных вкладов с капитализацией процентов, а также с пополнением или досрочным изъятием части средств без потери доходности. При этом банки продолжают активно использовать сезонные вклады с дифференцированными ставками, показывая клиенту высокий процент, действующий лишь два-три месяца.

В числе главных причин снижения ставок эксперты называют растущий избыток рублевой ликвидности, спад в кредитовании и решение Агентства по страхованию вкладов (АСВ) о повышении с третьего квартала на 20% базового тарифа отчислений в фонд страхования вкладов.

ОБСУЖДАЕТСЯ СОЗДАНИЕ СИСТЕМЫ СТРАХОВАНИЯ ВКЛАДОВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

В России может появиться система страхования вкладов юридических лиц. Председатель Центробанка Эльвира Набиуллина заявила, что такие обсуждения идут, но «надо все взвесить и посчитать». Ведь это потребует, чтобы банки увеличили платежи в Фонд страхования вкладов, сообщает BFM.RU.

С предложениями страховать вклады не только физических, но и юридических лиц обращался в правительство, Минфин и Центробанк уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов. Он отметил, что число обращений бизнесменов, пострадавших в результате отзыва лицензий у банков, в прошлом году побило все рекорды. По его словам, компании останавливаются, банкротятся, теряет работу, лишается зарплаты большое количество людей. Поэтому решение было бы очень правильным, такие системы существуют во многих странах мира. Средняя страховая сумма — порядка 100 тысяч долларов. По мнению Титова, размер страховой суммы может составить пять миллионов рублей.

О том, что банки поддерживают введение такой системы, заявил начальник аналитического департамента Ассоциации российских банков Сергей Григорян. Он считает, что было бы целесообразно сделать ступенчатое включение юридических лиц в схему страхования вкладов,

например, на первом этапе могли бы присоединиться малые предприниматели до определенного уровня годовой выручки, затем уже средние предприниматели. Размер страхования можно было установить в сумме 3-5 миллионов рублей, потому что под этот критерий как раз падает большая часть микропредприятий и часть малого бизнеса.

ВЕРХОВНЫЙ СУД ПРИЗНАЛ ОБЩИМ ДЛЯ СУПРУГОВ ДОЛГ ТОЛЬКО ПО КРЕДИТУ НА СЕМЕЙНЫЕ НУЖДЫ

Об этом говорится в опубликованном на днях Верховным судом обзоре судебной практики за первый квартал 2016 года, сообщает газета «Коммерсант».

В нем отмечается, что при заключении одним из супругов договора займа (в том числе кредитного договора) долг по займу может быть признан общим лишь в случае, если он брался на семейные нужды. При этом бремя доказывания лежит на стороне, претендующей на распределение долга. До сих пор считалось, что если кредит берет один из супругов, то он — на семейные нужды, и, как следствие, в случае невозврата ссуды отвечать по ней банк мог потребовать от обоих супругов. Теперь эта презумпция, по сути, отменяется. Обзор будет доведен до всех судов РФ, а это значит, что по аналогичным спорам они будут принимать схожие решения.

Сейчас в рамках ст. 45 Семейного кодекса банк в случае неплатежа заемщика при обращении взыскания на его имущество может обратиться взыскание на общее имущество супругов при получении займа на нужды семьи. Если же его недостаточно, то супруги несут солидарную ответственность имуществом каждого из них. Именно такая практика применяется банками при взыскании долгов по кредитам.

Изменение практики взыскания долгов сопряжено для банков с ростом рисков по кредитам, при выдаче которых обычно не требуется письменное согласие супруга. Сейчас банки заручаются им в основном при выдаче ипотеки. Чтобы нивелировать риски, банки готовятся вводить требование для заемщиков предоставлять согласие супругов на получение кредита. При этом в первую очередь это требование планируют вводить по автокредитам как по самым крупным из находящихся под риском ссуд. По другим кредитам согласие супруга банки будут требовать скорее всего избирательно.

